

NÉPLAP

Nagyjelentőségű
személyi változások
a debreceni városházán

A MAGYAR KÖZTÁRSASÁG KÖZSÉGI HITELSZÖVETKEZETEKÉNEK ÉLÉRE!

V. ÉVFOLYAM 92. SZÁM

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEKE!

1948. ÁPRILIS 22. CSÜTÖRTÖK

Újgazdákat a hitelszövetkezetek élére!

A mezőgazdasági, szántási és egyéb hitelek, kölcsönök a hitelszövetkezetek útján jutnak a kisparasztozókhoz és az újgazdákhöz. Általában csaknem minden hájdúmegyei községben már régen megalakultak a községi hitelszövetkezetek. Eppen ezért azonban a hitelszövetkezetek legnagyobb részét még mindig a régi vezetők vezetik. A haszonban azok részesednek, sőt sok helyütt befolyolnak a hitelek szétosztásában is. Szinte szabályként lehet mondani, hogy csak azok kapnak hitelt, akiket a hitelszövetkezet igazgatósága megfellelőnek tart.

Nem vitás, hogy az elbírálásnál az egyének politikai és gazdasági beállítottsága nagy mértékben érvényesül. Még pedig nagyobb mértékben érvényesül, mint a tagok száma, akiket képviselnek.

Tiszacsegén például a hitelszövetkezet 824 tagja közül 384 újgazda szerepel a kimutatásban, ezzel szemben a 12 tagú igazgatóságban és a felügyelő bizottságban egyetlen újgazda neve sem szerepel. Tanító, közműves és régi gazdák az igazgatóság tagjai. A Kabai Hitelszövetkezet igazgatóságának összetétele is hasonló. 613 szövetkezeti tagból 206 újgazda, 244 régi gazda, egyebek foglalkozású 62. Az újgazdáknak azonban ennek ellenére még csak két hely jutott a 10 tagú igazgatóságban. Balmazújvároson a 16 tagú hitelszövetkezeti igazgatóságban és felügyelőbizottságban egyetlen újgazda neve sem szerepel. Négy tanító és három iparos mellett kilenc régi gazda dönt a tagok ügyéről, hitelek nyújtásáról, holott a tagoknak 60 százaléka újgazda.

Helyes ez így? Világos, hogy helytelen. Ez így nem lehet tovább. Az újgazdáknak is helyet kell foglalniuk a hitelszövetkezetek igazgatóságában még pedig legalább számarányukhoz mérten. Az újgazdák követelik, mégpedig teljes joggal követelik, hogy a hitelszövetkezetek vezetésében részt kapjanak.

A hitelszövetkezetekben részt vesznek az újgazdák, a hitelek nagyrészt ők kapják. Joggal követelik, hogy a hitelesztások elbírálásában döntő szavuk legyen, még akkor is, ha netalán a tagság többsége nem közülük kerülne ki. Annál inkább követelhetik tehát, hogy ne rekeszék ki őket a hitelszövetkezet vezetőségéből ott, ahol a tagok többsége újgazda. Már pedig ez történik Tiszacsegén, Kabán, Balmazújvároson, Hajdúszovátton és másutt.

Rendet kell tehát teremteni a hitelszövetkezetek vezetésében. Mindnütt, ahol a szövetkezet igazgatósága nem megfelelő, ahol kevés benne az újgazda, fel kell azt oszlatni és haladéktalanul be kell venni az újgazdák méltó képviselőit.

Kolozsvári G. Lajos

A kereszténydemokrata belügyminiszter jelentése szerint

8 millió olasz szavazott a Népfontra

A világ közvéleménye által nagy figyelemmel kísért olasz választások végeredményét tegnap a belügyminisztérium nyilvánosságra hozta. Nem tudjuk, hogy a kereszténydemokrata belügyminiszter adatai hátsószínen tükrözik-e vissza a pártok szavazati arányát, de ezek az adatok is azt bizonyítják, hogy a politikai erők polarizációja Olaszországban épp úgy végbement, mint másutt. A jobboldal mindenütt igyekszik egy pártba tömöríteni erejét a népi összefogások, a dolgozók öntudatos, demokratikus tömörülésével szemben. Most Olaszországban is ez a két erő bontakozott ki: a reakciós, amerikai irányítás alatt álló Keresztény Demokrata Párt felszívta magába a többi jobboldali pártot s ezzel a nagyirtókos — nagytökés — imperialista kizsákmányolást képviselő párttal szemben ott áll szilárdan a Népfront hatalmas, nyolcmillióstól mege.

Az olasz politikai erőviszonyok mérlegelésénél feltétlenül figyelembe kell vennünk elsősorban azt, hogy a Népfront feletlen amerikai és egyházi terror ellenére érte el komoly választási sikert, nem is szólva a különféle provokációkról és hamisításokról. Nyugodtan állíthatjuk: ha a szavazatok valóban szabadon törtek, úgy a hadihajóktól, repülőktől, páncélosoktól és papi átkoktól megfélemlített paraszti, hiszpolgári tömegek lényegesen nagyobb arányban álltak volna ki a földet, demokráciát, függetlenséget és békét követelő Népi Arcvonal mellett.

Az erőviszonyok felmérésénél azzal is számolnunk kell, hogy a

Népfontra az ön-udatos és harcos munkás, paraszt, értelmiségi tömegek szavaztak, akik sokkal nagyobb erőt képviselnek, mint a nehezen vagy egyáltalán nem mozgatható Keresztény Demokrata Párt jórészt hiszpolgárokból és kizsákmányolókból álló szavazó tábor.

Nemcsak a választások eredménye hozott tekintélyes sikert a népi erők, a demokrácia számára, hanem azok lefolyása is. Az amerikai imperializmusnak az volt a nyitlan bevallott törekvése, hogy az általa majd felidézett zűrzavar, súlyos összeütközések ürügyével még az eddigieknél is alaposabban beavatkozzék az olasz belügyekbe. Az amerikai nagyökös lapok a választások előtti ösztönözés kifejezték, hogy az USA katonai intervencióra készül. Ez az olasz nép függetlenségének romjait is felszámoló haditerv a Népfront éberségén megghiúsult. Minden rágalmat, provokációt, támadást azonnal lelepleztek a Demokratikus Népi Arcvonal vezetői és fegyelmességükkel, gyors intézkedéseikkel nem engedték, hogy Olaszországban felboruljon a rend. A polgárháborút nem sikerült az amerikaiaknak bérencik által ki-robbantani és így a hadihajók, afrikai támaszpontokon és Franciaországban ugrásra készen álló fegyveres erők semmiféle ürügyet sem mehetek „rendet csinálni” Olaszországba. Az olasz népi erők megakadályozták, hogy egy újabb, az eddigiek közül talán legveszélyesebb háborús tüzfészék alakuljon ki és ezzel a világkének rendkívül nagy szolgálatot tettek.

lyozza, hogy a Népi Demokratikus Arcvonal a választásokból nagy erővel került ki és meg tudja menteni Olaszországot az amerikai gyarmatosítástól. A „Francireur” megállapítja, hogy az Arcvonalon belül a kommunisták megtartották, sőt sok helyen meg is erősítették hadállásikat.

A Demokratikus Népfront lapjai hasábos cikkeiben ismertetik a Keresztény Demokrata Párt szervezeteinek választási visszaéléseit és hamisításait. Ezeket a szervezeteket mindenben támogatták az egyház képviselői és sokszor a lelkiismereti kényszer gyakorlásától sem riadtak vissza. A keresztény demokraták körlelben oktatta ki választási megbízottait, hogy hogyan lehet el-tüntetni a nem kívánatos szava-

zólapokat. Ugyanakkor kioktat-ták őket, hogyan lehet megakadályozni az ellenpártiaknak az urnákhoz járulását.

Az Olasz Kommunista Párt lapja az „Unita” megállapítja, hogy a sorozatos provokációs és megfélemlítési kísérletek ellenére sem sikerült csökkenteni a Demokratikus Front döntő politikai súlyát. Rómában a múlt évi köz-ségi választási eredményhez viszonyítva a Népfront 30.000 szavazatot nyert, Nápolyban a reakció egyik fellegvárában pedig megkésztetve szavazóinak számát. A jobboldali táboron belül Gasperi pártja magába szívtva jó-formán az összes klerikális és fasiszta elemeket és ezzel kielezte a jobboldalnak a választási harc-alatt háttérbe szorított belső el-entéteit.

Koalíciós kormányt követel a Szakszervezeti Szövetség

Di Vittorio, az Olasz Szakszervezeti Szövetség főtitkára egy külföldi hírügynökségnek adott nyilatkozatában kijelentette, reméli, hogy a választások után koalíciós kormány alakul.

Véleményem szerint — mondotta Di Vittorio — a belvillongások és gazdasági nehézségek csak úgy kerülhetők el, ha a megalakuló új kormány nemcsak nemzetközi és gazdasági helyzet következtében az olasz nép nem

nem kifejezi a nép minden demokratikus rétegének véleményét. Ha ilyen kormány jön létre, a Szakszervezeti Szövetség minden erejével együttműködik a kormánnyal az újjáépítés érdekében. Az olasz munkásság feltétlenül az alkotmány és a törvény keretei között marad, azonban azt kívánja, hogy pártközi kormány alakuljon valamennyi demokratikus politikai párt részvételével.

A Népfront továbbra is az olasz dolgozó nép képviselője

A Demokratikus Népi Arcvonal szövegíróje egy sajtóértekezleten többek közt ezeket mondta: „Sajnálattal kell megállapítanom, hogy Olaszország különleges nemzetközi és gazdasági helyzet következtében az olasz nép nem

nyilváníthatja külső befolyástól mentesen véleményét. A Népfront továbbra is az olasz dolgozó nép képviselőjének tekinti magát és a nép érdekében változtalan eréllyel és következetességgel folytatja munkáját.

Román—magyar tárgyalások Budapestre

Kedden román bizottság érkezett Budapestre, hogy megvitassa a gazdasági és baráti együttműködés részleteit. A tárgyalások a szerdán délelőtt kezdtek meg. Román részről Joja Antanasiu vezetőtitkár, magyar részről pedig dr. Antos István pénzügyi államtitkár vezeti a tárgyalásokat.

Nyolcvan százalékkal nagyobb a tavaszi vetésterület a tavalyinál

A földművelésügyi minisztérium jelentése szerint a tavaszi búza vetésterülete 32 ezer hold, tehát 50 százalékkal nagyobb a tavalyinál, a tavaszi árpa vetésterülete a tavalyi 550 ezer holddal szemben 751 ezer hold, kukoricavetés tavaly 140 ezer hold volt, most 665 ezer hold, burgonyavetés terület a tavalyi 205 ezer hold helyett 319 ezer hold, napraforgót az idén 235

ezer holdon vetettek, míg tavaly csupán csak 108 ezer holdat. Összesített eredményben az idei vetésterület 80 százalékkal haladja meg a tavalyi átlagot, ami mind a magyar parasztság áldozatos és öntudatos munkájának köszönhető. Kedvező időjárási viszonyok mellett az ő érdemük lesz, ha több és jobb kenyert eszünk az idén a tavalyinál.

A belügyminisztérium közlése a választások eredményéről

A belügyminisztérium hivatalos közleménye szerint a szenátusi választások végeredménye a következő:

A Demokratikus Népi Arcvonal 6.955.229 (31 százalék), Keresztény Demokrata Párt 10.740.131 (47,9 százalék), Szocialista Szövetség (Saragat) 1.580.722 (7 százalék), Nemzeti Tömb (liberálisok, quallanquisták) 1.364.741 (6,1 százalék), Köztársasági Párt 637.433 (2,9 százalék), királypárt 436.597 (2 százalék), Olasz Szocialis Mozgalom (neo-fasiszták) 244.646

(1,1 százalék), Olasz Paraszt Párt 61.000 (0,3 százalék), pártokivüliek 278.000 (1,2 százalék).

Az olasz belügyminisztérium a képviselőházi választások végeredményéről a következő jelentést adta ki.

Demokratikus Népi Arcvonal 7.995.601, Keresztény Demokrata Párt 12.681.527, Szocialista Szövetség 1.848.826, Nemzeti Tömb 999.166, Köztársasági Párt 650.017, Királypárt 729.283, Olasz Szocialis Mozgalom 542.967.

A mandátumok várható megoszlása

A „La Republica” szerint a képviselőházi mandátumok megoszlása a következő: Demokrata Népi Arcvonal 200, Keresztény Demokrata Párt 275, Szocialista Szövetség (Saragat) 40, Nemzeti Blokk 16.

A Népfront — írja a „La Republica” — nagyjából megtartotta az előző választások során szerzett mandátumait. Saragat most kevesebb mandátumhoz jutott, mint ahány képviselő annak idején kivált a Nenni Szocialista Pártjából. A Keresztény Demokrata Párt erősödését a kis pár-

tok felmorzsolódásának köszönheti. A lap szerint a szenátusban a Népfrontnak 80, a Keresztény Demokrata Pártnak 115 tagja lesz.

Sajtó vélemények

Az amerikai Columbia rádiótársaság hírmagyarazója megállapította, hogy az USA és a Vatikán beavatkozása nélkül De Gasperi kormánya teljes vereséget szenvedett volna, mert szabad választások esetén az olasz nép a kommunistákat támogatná.

A francia „Humanité” hangsu-

Meghénulás veszélye fenyegeti a nyugatnémetországi termelést

A Németország angol megszállási övezetében lévő Schleswig városában beszüntették a gázszolgáltatást s nagy mértékben csökkentették Westfália tartományban is. Több üzem beszüntette a termelést és az ipari termelést a meghénulás veszélye fenyegeti.

A lengyel katolikus papság tiltakozása a pápa Lengyelországot sértő pásztorlevele ellen

A lengyelországi Kaliszban ötszáznál több katolikus pap gyűlést tartott. A gyűlésen hangoztatták, hogy az ország katolikus

papságának nagy része nem ért egyet a pápa legutóbbi pásztorlevelével, mely támadást intéz Lengyelország ellen. A megjelent ötszáz egyházi méltóság az egész

lengyel nemzet nevében tiltakozott a pápai levél ellen, mely nagy felháborodást váltott ki az országban.

LENIN

születésének évfordulóját ünneplik ma a világ dolgozói. Az ő élete egyet jelentett a kizsákmányolók és imperialisták elleni harccal, a munkás-paraszt forradalom győzelmén keresztül az első szocialista ország alapjait rakta le. Az emberiség egész eddigi történetében új fordulatot jelentő munkája sikerét nem utolsó sorban az hozta meg, hogy kimellettlenül támadta a megalkuvók, opportunisták álligazságait és tévútra, csödbbe vezető cselekedeteit.

Ma, amikor a jobboldali árulók leküzdése után a magyar dolgozók végre megalakítják hatalmas egységpartijukat, közös akaratral fogadják el Leninnek Marx művét továbbfejlesztő harcos tanításait a párt szilárd alapjául. A magyar munkások, parasztszerek és értelmiségiek legjobbjai nagy hálaival és szeretettel fordulnak Lenin emléke felé, köszönik neki, hogy győzelmes fegyvert adott harukhoz: a lenini élenjáró elméletet és osztályharcos gyakorlatot.

Máramarossziget jelentése a „Néplap”-nak a hadifoglyok érkezéséről

A napokban a hadifoglyok érkezéséről beszámoló budapesti lapértésülésekkel kapcsolatban a „Néplap” tegnap telefonon felhívta a máramarosszigeti hadifoglygyűjtőbort, ahonnan a következő felvilágosítást kaptuk:

Máramarosszigeten a szerelvények kezen állanak a hadifoglyok szállítására. A Szovjetunióból érkező első hadifoglyszerelevény, tekintettel a roppant nagy vasúti távolságokra, néhány napon késik.

A népjóléti minisztériumban a hadifoglygyűjtelmel megbízott Ujhelyi

Szilárd elvtárs kijelentette, hogy az első napok bizonytalansága után, a folyamatos szállítások megindulásával egy-egy hónapban tízezer, tehát júliusig 30.000 hadifoglyot tér haza előreláthatólag a Szovjetunióból.

A hadifoglyok fogadására kormányküldöttség érkezik Debrecenbe, a fogadást ünnepélyt a Pavillon-laktanya udvarán tartják meg. A lábor parancsnoksága felkéri a hozzátartozókat, hogy a foglyokkal ne érintkezzenek mindaddig, míg fertőlenítésük meg nem történik.

Amerikai és angol tiszték harcolnak a görög fasiszta csapatok között

A szabad görög rádióállomás jelentése szerint százharminc amerikai és angol tiszt vett részt a csrusai hegységben lévő szabad-ságharcos állások ellen indított sikertelen monarcho-fasiszta támadásban. Középmacedóniában a demokratikus hadsereg alakulatai eredményesen folytatják támadásaikat.

Április 15-én a bulgáriai Mezek község közelében görög oszta-

gok tüzeltek egy bolgár járőrré, majd kísérletet tettek, hogy bulgár területre hatoljanak és magukkal hurcolják a bolgár határőröket. A határszolgálat beavatkozására a görög fasiszták visszavonultak.

Ugyancsak határsértést követtek el a görög-albán határon is. Fellegyverzett görögök Konispol környékén átlépték a határt és rálőttek az albán határőrségre.

Vig Mihály szomorú kirándulása

Vig Mihály mezőtúri kovácsmester rokon látogatóban Debrecenben járt. Éjszakára az egyik Erzsébet-utcai szállodába ment aludni. Feje alá tette pénztárcáját, melyben 320 forint és okmányai voltak. Reggel az állomáson jutott észébe, hogy a pénzt a

szállodában felejtette. Kétségbeesetten visszarahant, de már nem találta meg a tárcát. Annyi pénze sem maradt, amiből elutazhatott volna. Feljelentést tett a rendőrségen a tárcatolvaj kézrekerítésére.

SZÍNHÁZ Sulamith

Goldfaden—Davidsohn nagy operettje régi zsidó néphagyomány megrázó erejű felújítása. A szövegkönyv példája, hogy operettet is lehet írni anélkül, hogy az otromba és izézőn legyen a közönség jól szórakozhat akkor is, ha csak időnként nevetgetik meg s a humor mellé komoly motívumok is társulnak. Az előadások hibáinak az operettben, mint műfajban van, hanem a modern operettirodalomban, melynek szerzői tanulmányokuk egy-két dolgot Goldfadennél Davidsohn zenéje olyan élmény, melyet ebben a műfajban ritkán észlelhet meg magának a szorgalmas színházlátogató.

A rendezés egészében véve jompós, a díszletek kitűnők. A II. felvonás táncjelenete azonban meglehetősen gyenge.

A címszerepben Takács Margit idej legjobban alakítását produkálta. Kollár Livia bájos jelenség s játéká ellen sem emelhetünk kifogást. Hajdú Péternek viszont Absolon alakja túlságosan sokoldalú volt, nem tudott megbirkózni vele. Solti Bertalan nagyvonalú alakítását nyújtott. Szalma Lajos, Kertész Sándor, Markovits Endre és Oláh György a humorral gondoskodtak — jól. Sebostyén András nem könnyű feladatot kitűnően oldotta meg.

(—Éter)

A SZABADMUVÉLETKÉS KAMARAKORUSBAN HANGVERSENY

Minden jel arra vall, hogy a Szabadművelődés Kamarakórusa különös súlyt kíván helyezni a preklasszikus zene kultúrára. Kedd esti bemutatókozó hangversenyének műsorát Haasler, Pierde la Rue, Joquin des Pres, Praetorius, Orlando di Lasso, Palestrina, Kaspar Othmayr, Senle, Cemens non Papa, Jannequin és Stefani műveiből állította össze. A 16. és 17. századi kórusirodalom kultuszának szándékát rokonszenven kell fogadnunk; hiszen a zenei preklasszizmus kiváltságos alkalmassága arra, hogy az avataltan hallgatót is nehézség nélkül bevezesse a magasabb műzene megráztató és élményező élvezetébe.

De magyar szempontból is sokat jelelt a preklasszikus zene kultúrára. Ha a mai magyar muzsika mélyebb gyökereit keressük a zene világbirodalmában, úgy ezeket elsősorban a preklasszikus mesterek szigorú, monumentális formaművészetében találjuk meg. Ez a formaművészet az európai hagyományok ugyanolyan teljes és tökéletes hordozója, mint magyar földön a régi népi zene. Preklasszikus és régi népi elem sajátos összefonódásából adódik a mai magyar zeneművészet egyéni, az európai zenei törekvések keretében páratlanul álló jellege.

Az együttes teljesítményéről általában elismeréssel kell megemlékeznünk. Legyelmzett tudatos, többnyire kultúrával énekekből áll, akik tudják, hogy mit vállalnak, és megértik a régi kórusművek esztétikus stílusát. Perceze van még némi egyenetlenség előbb-utóbb: a férfiak már szépen, erőteljesen zenének, a lányok azonban még mindig csatlóváltak s általában bizony-

talanságokat vétünk hallani a dinamikai átmenetekben, a ritmikában és az intonációban. Csizsólóra szorult még a szövegkijelítés is. De mindezek kezdeti és felületi jelenségek, melyeket a kórus tartóssabb együttműködésével hamarosan el fog tűntetni.

Szigethy Gyula mindenesetre képzett, kitűnő karvezető, s így minden reményünk megvan arra, hogy együttesét rövidesen a legjobb teljesítményekre képesíti. (P. B.)

HETI MŰSOR:

Csütörtökön este fél 8 órakor: Összintesség Mezey Máriaival. Bérletésznet.

Már csak korlátozott számban lehet jegyet kapni Mezey Maria csütörtök esti vendéglátására a Csokonai Színházban, amikor is Vaszary Gábor: Összintesség c. zenés vígjátéka kerül színre. A többi főszereplők: Zách János és Varga D. József. (X)

„Sulamith” Takács Margittal a címszerepben pénteken este Dölg. pénteki bérletében kerül színre, szombaton és vasárnap bérletésznetben. (X)

KÖZELLÁTÁS

A kik a tejjáregészmá beszolgáltattának nem tettek eleget mind a mihi napig, azt baladéktalanul szolgáltságukba, annál is inkább, mivel akik vásznóidei igazolványukat április 24-ig nem érvényesítik, azok birtokában lévő vám-úrlési igazolvány érvényét veszti.

Új vezetőséget választott a Vöröskereszt

A Magyar Vöröskereszt demokratikus újjászervezése országsszerte folyamatban van. Ez az újjászervezés Debrecenben Budapesttel egyidőben történt s itt is nagyarányú személyi változások álltak be. Az országos központi vezetőséget Szakasisz Árpád főmegbízott és dr. Falus Andor kormány megbízott együttes irányításával demokratikus újjászervezett tisztikar látja el.

A Vöröskereszt debreceni csoportjának új tisztikara a következőkből áll: Elnök: Magyar Géza hadbiztos alezredez; ügyvezető elnök: Dusicsza Ferenc ref. lelkész; alelnökök: özv.

dr. Juhász Nagy Sándorné és dr. Wittman Adám; titkárok: Kovács Otília tanítónő és Labonc András, az építőmunkások szakszervezetének elnöke; gondnok: Szabó Istvánné; ellenőrök: Lossinszky Tibor igazgatófőmérnök és Barbai Kálmán MÁV elnök.

Az új vezetőség azonnal munkához látott. Céljait tüzte ki a hadifoglyszolgálat lehető legjobb előállítását. A gyűlést azzal a kérelemmel fejezték be: Támogassuk a Vöröskeresztet, hogy minél többet segíthessen.

Rejtélyes találat a budapesti Royal Apollóban

Mezei Pál debreceni hadnagy, aki az V. órszázadban teljesített szolgálatot a napokban Budapestben járt. A Royal Apolló mozi előcsarnokában a körülötte állók azt vették észre, hogy a fiatal tiszt hirtelen a fejéhez kap és végigvágódik a földön. Az esés következtében arcán, fején, súlyos sérüléseket szenvedett. A helyőrségi kórházba szállították.

Rendőrből lesz április 24-én

Az országos rendőregyesület debreceni helyi csoportja szombaton este fél 9 órai kezdettel táncmulatsággal egybekötött műsoros estét rendez az Arany Bika dísztermében.

A műsor keretében megnyitót mond Kraiczai Kálmán rendőralezredez, a kapitányság új vezetője. Közreműködik a rendőrfőosztály énekara, a rendőrzenekar, ezenkívül különböző dalok, táncjelenetek, szék hangulatossá és érdekessé a műsört, melynek legkiemelkedőbb száma kétségtelenül a rendőrszínházok bemutatásában színrekerülő „Dózsa” c. egyfelvonásos történelmi dráma lesz. A tánczenéről a rendőreg jazz- és cigányzenekara fog gondoskodni.

Szombaton indul Svájcha a Kollégiumi Kórus

A debreceni Kollégiumi Kórus, melyet Csenki Imre karagy dunántúli körútra vitt, tegnap este Budapestre érkezett. Debrecenben különböző rémhírek kaplak ábra arról, hogy a kórus tagjai éheznek. Ezek a híresztelések valótlanok. Mindnyáján jól vannak, táplálkozásuk kitűnő, szombaton előbb a nők, majd a férfiak Olaszországban keresztül indulnak.

Elítéltek egy malmi tisztviselőt

Tegnap kerülték dr. Csanády uszoraegyesítő elé az Apaffi malommal kapcsolatos bűnügyben azok a vádlottak, akiknek ügyét a mult tárgyaláson a többiekől elkülönítették. A kihallgatások után pontosan dében hirdették ítéletet az egyesbíró és Danhauser József malmi tisztviselőt kéthónapi fogságra ítélte, mert engedély nélkül öröletett terményt az Apaffi malomban, míg Tózsér János pékmestert, Varga István malommunkást és Mátrai Attila tanultot az ellenük emelt vádak alól felmentette.

Kedvezményes műtrágya a MOSZK-nál

A Gazdasági Főtanács határozata értelmében a MOSZK az úgazdák és a 10 holdon aluli régi gazdák részére szeptember 30-iki fizetéssel 2—2 mázsa pécisót szolgáltathat ki.

A több, mint 10 holdas régi gazdák 2 mázsanál nagyobb mennyiséget is vásárolhatnak, ha a rendelt mennyiség felét rendelésük közpénzben fizetik. Az összegyűjtött rendeléseket azonnal be kell küldeni a MOSZK műtrágya-osztálynak (Budapest IX., Közraktár-utca 30—34.)

A sakkvilágbiainokság állása

A moszkvai rádió jelentése szerint a kedden lebonyolított játszmák után a világbiainokságért folyó küzdelem állása a következő: 1. Botvinnik 8 pont, 2. Reszevski (USA) 6 ponttal, 3. Keres és Szmiszlov 5.5 ponttal.

Szerdán folytatják a függőben maradt Reszevski—Keres játszmát. Reszevski amerikai biainok a 63. lépésnél adta a küzdelmet.

Tankerületi úttörő konferencia

Az Úttörő Mozgalom hatalmas arányú országos fejlődése szükségessé teszi, hogy az úttörő csapatvezetők megismerjék és megtárgyalják a serdülő ifjúság egységes szervezetének, az Úttörő Mozgalomnak időszerű kérdéseit és ezért szombaton és vasárnap konferenciára gyűlnek össze Debrecenben.

Szombaton 6 órakor a tankerületi műhelymunka kiállítás megnyitása lesz az állami gimnázium dísztermében. 7 órakor a debreceni csapatok közös kultúrünnepele zászlóavatással a konferencia résztvevőinek tiszteltetésére a Városi Zeneiskola dísztermében.

Vasárnap reggel 8 órakor kezdődik a konferencia a Déri-múzeum dísztermében. A konferencia napirendje: 1. dr. Gacsályi Sándor tankerületi főigazgató ünnepélyes megnyitása. 2. Szendrő Sándor országos úttörő-elnök előadása, 3. dr. Csernik József ifjúsági szakelődő tankerületi beszámolója. 4. Hozzászólások és megbeszélések. 5. Tankerületi Úttörővezetőség és az I. Országos Kongresszus küldötteinnek megválasztása. 6. Jakucs László Debrecen és Hajdú vármegye tanfelügyelője a konferenciát bezárja. Délután 4 órakor a nagyerdei Stadionban 500 debreceni úttörő sportbemutatójával zárul ez az ifjúság szempontjából nagyjelentőségű nap.

HOL SZORAKOZZUNK? APOLLO MOZI Debrecenben először! Csókos tengerészek énekes, zenés, táncos vígjáték Foszterepben: Henry Stephenson, Henry O'Neil és Van Johnson. Előadások kezdete d. u. 5, 7, 9 kor. METEOR-MOZI szombat, csütörtök Izgatmas amerikai bűnügyi film! Fosz.: Franchot Tone, Ella Raines. Rejtélyes asszony Előadások kezdete: 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100.

Debrecen határában néhány nap múlva befejeződik a szántás

Jó termést várnak a debreceni és hajdúmezei gazdák

Hajdú megyében a vetések állása a közepesnél jobb. Különösen Balmazújváros határában gyönyörű szépek a vetések, legszelbék a megye területén. Talán a legkedvezőtlenebbül fejlődtek, úgy az őszi, mint a tavasziak. Egyek és Tiszacsege határában. Ez a terület kapta a legkevesebb csapadékot az elmúlt hetekben.

A gazdasági felügyelőség véleménye szerint a tengeri kivételével az összes vetéseket elvetették. Természetesen a kiültetésre váró növények, így a dohány is még nagyrészt melegágyban vannak.

Parlagon a normális szántóterületből csak a háború alatt elszikesedett, vagy elhomokosodott

földek egy része maradt. A szükeket különleges talajelőkészítésre van szüksége. Az elhomokosodott részeket pedig a firtás miatt futóhomok borította el. Mindkettő rendbehozásához évek kellene, így körülbelül 3 ezer hold marad parlagon a megyében.

Szántatlan föld már alig van. E hó végéig minden földet felszántanak, hiszen már csak 6-10.000 kat. hold föld lehet szántatlanul. Egyek és Hajdúszovát teljesen befejezte a szántást, a debreceni határban pedig napok alatt befejezik.

Sajnos az enyhe tél következményeképpen az idén különösen

sok kártevő rovar lép fel a gyümölcsösökben. Néhol a bundásbogár oly hatalmas tömegben jelenkezik, hogy komolyan veszélyeztetni a gyümölcsstermet, amely pedig jó kilátásokat mutat, mert a virágzás gyönyörű. A szőlőkben a kendermagbogár tömeges fellépése okozhat nagy károkat. Általában véve a vetések jól állanak, a gazdák mindenütt jó termést várnak.

Négyszáz debreceni egyetemista rohammunkával állítja helyre a nagyerdei csónakázót

Szerdán délelőtt az egyetemi ifjak küldöttsége jelent meg Ménes János h. polgármesternél és bejelentették, hogy a város közönsége érdekében május első napjaiban rohammunkával kívánják rendbehozni a nagyerdei csónakázó tavat, amely jelenleg csak rom és bozót.

Megállapodtak abban, hogy négy száz egyetemi hallgató egy napig tartó rohammunkával helyre hozza a csónakázó tavat. A tó szigetét szétbontják, hogy a sima víztükör alkalmasabbá tegye úgy a csónakázást, mint télen a korcsolyázást.

A csónakázó szélén épült pavi lomtájt újjáépítik. Ezzel az akcióval úgy a nyári időben, mint a téli hónapokban néhány embernek állandó kereseti lehetőséget biztosítanak. Igen szép jéghoki pályát is létesítenek a debreceni sportolók részére.

Nagyjelentőségű személyi cserék a városházán

A debreceni városházán régen szükséges és indokolt személyzeti cserékre került sor. Ménes János h. polgármester bejelentette a tanácsnak, hogy a városi munka jobb ügyenete érdekében hosszabb megfontolás után személycseréket hajtott végre.

Dr. Malkó Imre, a szociális ügyosztály eddigi vezetője, a személyzeti, illetve a később megszervezendő elnöki ügyosztályhoz kerül. A szociális ügyosztály irányítását az Arfelügyelet jelenlegi vezetője, Káldor Elza veszi át. A javadalmi hivatal vezetője Kántor László lesz, aki eddig mint helyettes működött a hivatalnál. A javadalmi hivatal helyettes vezetője Szabó Géza.

Nagy Imre, aki hosszú időn át volt a polgármesteri titkár, átadja helyét Markovits Mihálynak, aki a közlelmzési ügyosztály helyet-

tes vezetője volt. Nagy Imre a lakáshivatal vezetését veszi át Bóthory Józseftől, aki az elsőfokú közigazgatási hatósághoz kerül. Markovits Mihály helyébe Tanos Magdát állítják, aki a közlelmzési ügyosztály legregibb alkalmazottja.

A gazdasági ügyosztálytól elhelyezik Mándi Istvánt a kertészeti irodába, hogy Pohl Ferenc kissé felszabaduljon és a város rendezése, parkosítása szerint kijelölt munkákat fokozottabb mértékben tudja végezni. Kovács Tibort az anyakönyvi hivatalból visszahívták és a közlelmzési ügyosztályhoz rendelték, az anyakönyvi hivatal vezetőjévé dr. Deák Sándort, a javadalmi hivatal eddigi főnökét nevezték ki. Mándi István helyére a gazdasági hivatalba a közlelmzési ügyosztálytól Labos Béla okleveles gazdát küldték.

A munkaerőnyilvántartótól Balogh Sándor a személyzeti ügyosztályhoz kerül, míg Péntek József a közlelmzési hivatal munkaelelvántartóhoz kapott beosztást. Elek Antalné az Arfelügyelet vezetését veszi át.

Menyhárt Béla tanácsnok az árvaszék irányítását kapta meg és az árvaszéktől dr. Pálfi Zoltán a községi rendőrbírói teendők ellátásával bízták meg. Az árvaszékhez került Kapusi Imre, aki a most kidolgozásra kerülő törvénytelen gyermekek apasítását célzó tervezet dolgozza ki.

A városi tanács Ménes János rendelkezését egyhangúan tudomásul vette. Megállapították, hogy az átesortosítás a „megfelelő embert a megfelelő helyre” elv alkalmazásával történt és az ügymenetre az azonnali hatállyal végrehajtott személycseré feltételül jó hatással lesz.

Újabb mélyfúrással akarják a debreceni fürdőt fejleszteni

Hajdúszoboszlón április 23-án, 24-én és 25-én országos balneológiai kongresszust tartanak. Ezen a kongresszuson az ország valamennyi neves tudósa résztvesz. Előadást tart Pávay Vajna Ferenc főegyelőgus is, akinek úgy a szoboszlói, mint a debreceni mélyfúrások feltárása terén elévülhetetlen érdemei vannak.

Ménes János h. polgármester Debrecen város nevében a kongresszuson résztvevő szakértőket, egyetemi tanárokat, elsősorban Pávay Vajna Ferencet meghívta

Debrecenbe, hogy itt bemutassa nekik a debreceni fürdőt, majd a hőforrással kapcsolatban megbeszélést tartsanak. A megállapodás szerint ez a nagyjelentőségű értekezlet vasárnap 10 órakor kezdődik Debrecenben. Ezzel kapcsolatban helyszíni szemlét is tartanak és kikérlik Pávay Vajna Ferenc véleményét, hogy milyen sikerrel bírta a gyógyászati részére kijelölt terület mellett egy újabb mélyfúrás, melynek sikere rohamléptekkel vinné előre a debreceni fürdő fejlődését.

Előadás Micsurinról

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság Vöröshadsereg-útja 49. sz. alatti helyiségében Takács Béla és Siroki Zoltán tanárok ma délután 5 órakor előadást tartanak Micsurinról. Belépődíj nincs, minden érdeklődőt szívesen látnak.

Megállapították a jég árát

A városi Jéggyár árkalkulációt küldött az Anyag és Árhivatalhoz. A kalkulációt 20 százalékkal mérsékeltek és így a városi jéggyártó tábla jéget hétköznap házhoz szállítva 7.60 forintért, ünnepnap pedig 7.80 forintért árusíthat.

Honvédekkel kegyetlenkedő őrmester a népbíróóság előtt

A népbíróóság Cseke-tanácsa tegnap reggel kezdte tárgyalni Vámos Miklós volt rendőrőrmester népeleves bűntényét.

Vámos azzal vádolta a népbíróóságot, hogy 1943 őszén és télen Ungváron teljesített szolgálatot, mint egy újonc-század szolgálatvezető őrmestere és beosztottaival durván bánt, azokat sok esetben puskával megverte, többeket kikötöztetett, nem engedte a beteget gyengélkedő s üttövert az akkor bevonult honvédek.

A vádlott tagadott, csupán azt ismerte el, hogy három honvédet felsőbb parancsra kikötött. A népbíróóság kérdéseire bavalotta, hogy néha egy-egy nyaklevest is adott a beosztottainak, de ez akkor a magyar honvédségben napirenden volt.

A tanúk igazolták a vádakat. Ifj. Tóth István nyíregyházi gépkocsivezető szemébe mondta a vádlottnak, hogy Vámos megkínnozt a bajtársait. Jászai István rendőrtizedes után id. Poór Béla nyírtéti gazdálkodó tett vallomást.

Bevonásom után a harmadik vagy negyedik napon — mondta Poór — Vámosal nézeteltérésesen támadt. Behívott a szobájába és ahog yessak tudott, úgy üttött és rugdalt. Annaira kék, zöld és lila lett az egész testem, hogy még ő is megrémült és bezaratott három

napra a fogdába, hogy más tudomást ne szerezzen kegyetlenkedéséről.

— Az eszet követő héten Koczka nevű bajtársammal együtt Vámos kikötött. Először a kötel, majd utána egy derékszíj szakadt el s mindkét esetben lezuhantam a földre. Harmadszorra úgy felkötött, hogy még a lábam ujjá sem érte a földet. Nem is bírtam tovább, mint 6-7 percig, aztán elájultam.

Poór Béla vallomásra esküt tett, majd Nagy Sándor nyíregyházi tanítóképzős, Hajdú Sándor kisvárdai festőmester, Csötönyi Tamás újléti műszerezés és Levczky László nyíregyházi órásság szintén súlyosan terhelő vallomásokot tettek.

Csodálkozunk a népbíróóság Cseke-tanácsának határozatán, mely helyt adott a védő kérésének és újabb tanúk kikallgatása céljából elnapolta a tárgyalást, de ugyanakkor elutasította dr. Farlas Sándor népbíróóság indítványát, hogy a várható súlyos ítélet miatt helyezze előzetes letartóztatásba a kegyetlenkedő Vámos Miklóst.

A Cseke-tanács ismét bebizonyította, hogy nem méltó arra, hogy a nép bírósága legyen.

Nyári divatkülönlegességek, vásznak, fehérneműanyagok, bútorkészítések, kárpitoskellékek és mindennemű lakberendezési textilak nagy választékban

Kádárnál

Kossuth u. 27

Tíz évre emelte a Kuria a hadházi gyilkos büntetését

Révész Lajos hajdúhadházi földműves résztvevő egy táncmulatságon. Itt találkozott Juhos Józseffel, akivel nézeteltérése volt és emiatt feszült volt közöttük a viszony. Révész minden ok nélkül belekötött Juhosba, aki el akarta kerülni az összeütközést, elhagyta a táncmulatságot és hazafelé indult. Révész utána ment és amikor Juhos futni kezdett, utána futott. Utólérte és egy ka-

ról ütlegelte a fejét, majd bicskával többször mellbeszurta. A szerencsétlen ember azonnal meghalt.

A debreceni törvényszék hétévi fegyházra ítélte Révész. A tábla a büntetést ötévi fegyházra szálította le. A Kuria Németh tanácsa szerdán tízévi fegyházban állapította meg Révész büntetését.

Öntözni fogják a Csapó-utcai és a Rákóczi-utcai piacteret

A városi tanács szerdai ülésén elhatározták, hogy a Csapó-utcai és Rákóczi-utcai piacteret a reggeli órákban alaposan megöntözik, hogy így az árusítások idejére lekössék a port, mert eddig bizony a szabadon árusított portékákat a kavargó szélrohamok

az utca szemetes porával burkolják.

Utastították a vízműtelep kezelőjét, hogy a Vöröshadsereg-útját a Hunyadi-utcától a Nagytemplomig terjedő részén is öntözzék, hogy az élénk fútcái autóforgalom ne kavarjon állandó porfelleggel.

Kéthónapi fogházat kapott a feketéző balmazújvárosi terménykereskedő

Tegnap újabb tanukat hallgatótt ki az úrszobabíróóság. Külön tanácsa Fekete Mihály balmazújvárosi terménykereskedő bűntényében. Kiss János debreceni MOSZK ellenőr, majd Gyórfy Róza, a vádlott irodai alkalmazottja után Oborzill Desző közlelmzési terményszakértő tett vallomást.

A vád és védbeszédek elhangzása után hirdették ítéletet a munkásbíróóság és Fekete Mihályt a közlelmzési érdekeit veszélyeztető folytatásosság miatt elkövetett visszaélések miatt kéthónapi fog-

házra s politikai és hivatali jogainak három évre való felfüggesztésére ítélte. A büntetésbe kitérítettnek vette a külön tanács az előzetes letartóztatásban eltöltött egy hónap és 13 napot.

Neon fényreklám készítés, kerékpárok 7 havi részletre

Mayes mécnök

KOSSUTH-U 13. Telefon: 380.

Nem aktuális, de közérdekű

Április 15-én befejeződött a fűtési idény s rövidesen rendelet jelenik meg, a központi fűtőberendezések kötelező helyreállításáról. A rendelet szabályozza, hogy az október 15-én meginduló téli fűtési idényre központi fűtőberendezéseket az egész ország területén helyreállítsák, úgyhogy az idei télen már a központi fűtéses lakásokban is megszűnik a didergés.

Debrecenben egész sor ház van mely központi fűtőberendezéssel van ellátva, de azt az utóbbi esztendőben kevés kivétellel egyáltalán nem használták. A háztulajdonosok legkésőbb május 15-ig írásbeli nyilatkozatot kötelesek kéri a bérletől, kétharmados többség igénylését a fűtés bevezetésére kötelezőnek kell tekinteni.

A Fazekas gimnázium diákszövetségének üzemeltetése

A Fazekas Gimnázium Diákszövetségének vezetőképző szemináriuma üzemeltetést tartott a Hajlított Bútorgyárban. A megjelent diákezetők érdeklődéssel szemlélték az itt folyó építő munkát. A munkások barátságos beszéd közben szívesen adtak felvilágosítást munkájukról. Réthy elvtárs, üzemi bizottsági elnök ismertette a gyár munkáját a fel- szabadulás óta.

A látogatás végén Kálmáchev Zoltán tanár, a Diákszövetség nevében meghívta a munkásokat, illetve azok képviselőit, hogy tekintsék meg az iskolát és az ott folyó munkát az állami gimnázium diákjai szeretettel várják a munkásokat.

HIREK

IDŐJÁRÁS: Élénkebb szél, változó felhőzet, többfelé záporosodó, zivatar. A hőmérséklet kissé süllyed. A volt demokratikus ifjúsági szervezetek debreceni leánytagjai szombaton délután 4 órakor az Egyesült Parasztfiújság Országos Szervezete hajdúmezei ifjúkarságának helyiségében (Kossuth-utca 13. sz. I. em.) jelenjenek meg.

Az építés és közmunkaügyi miniszter köszönetnyilvánítást intézett Debrecen város tanácsához azért a 40.000 forintért, amelyet az árvizes házak építésére a város közönsége nevében a minisztérium pénztárába befizetett.

Ittas állapotban botrányt okozott az Ipartestületen Ökrös József Kossuth-utcai cipészmeister. Erőlyes rendőri beavatkozásnak köszönhető, hogy az izgága ember sem magában, sem másokban kárt nem tudott tenni. Igazolatlansága után előlították a rendőrségre.

Kézében nyitott bicskával torzborz férfi rohanta meg Horváth László keleti lakost és meggyilkolással fenyegette. A megromlott Horváth állásban keresett menekülést és ismeretlen támadóját feljelentette a rendőrségen.

Az Egyesült Parasztfiújság Országos Szervezete hajdúmezei ifjúkarsága ma délután 10 órakor tartja EPOSZ megyei pártfogótestület alakuló ülést a városi háza kistanács-termében.

Feszítésvadász betörő ellen tett feljelentést Radák Katalin Széchenyi-utcai lakos, aki az esti órákban, míg mozbán volt, lakására behatolt és 3000 forint értékű ruhaneműt és ókszerét lopott.

Könyvberendezés

Vendégülje előtt véresre verte egy ismeretlen nő és férfi Horváth Mihály honvéd-utcai vendéglőt, aki egy reggel nem akarta őket beengedni vendéglőjébe, mert mind a ketten ittas állapotban voltak.

Tizenöt napos fogháza ítélt a népi bíróság Klein Tibor büdösmentőszobamester, aki az elmúlt év nyarán a közönségháza előtti téren a nagy tömegben demokráciacellenes kifejezéseket használt.

Milyen a szovjet történelemírás? A debreceni egyetem kelet-európai intézete ma délután 5 órakor tartja befejező előadását a szovjet történelemírásról a Központi Egyetem XII. sz. tantermében.

Könyvelési szakiroda

Vádiratot adott ki a népügyészség Tapasztó István kállosmóni lakos ellen, mert az év március 15-én a falujában rendezett centenárius ünnepségen az egyik demokratikus pártot becsmérelte.

Férfi szabóságok! A városi ipariskolákban május 2-án délután 4-kor egy 120 órás férfi szabóipari szakrajztanfolyam kezdődik meg. A tanfolyamra még néhány jelentkezést felvessz az iskola igazgatója. Jelenkezni lehet a városi ipariskolák igazgatói hivatalában (Burgundia-u. 1. sz.) a hivatalos órák alatt.

A fűzfacsészéhi és köntösgáti déli legelőre a kihajlás hétfőn, a köntösgáti északi legelőre pedig kedden történik meg. Hajtócédulák a köntösgáti déli legelőre holnap, a fűzfacsészéhi legelőre szombaton, a köntösgáti északi legelőre pedig hétfőn válthatók ki a városi javadalmi hivatalnál (városi háza, fdsz. 62. sz.). A legelőre csak fejőstehenek hajthatók ki. A legelőbér 80 forint. A Bartók Béla (Pozsony) úti és a Kishegyesi-úti legelőre csak csikók, sertések, kecskék és libák is kihajthatók. A hajtócédula holnap váltható ki, a legebér 60 forint.

PARTÉLET

PARTNAPOK Csütörtök, április 22-én: Szabadságnapló 6 óra: Ménes János; Belváros II. fél 6 ó: Király László; Belváros III. fél 6 ó: Kulcsár Ferenc; Rokkanttelep 5 ó: Szabó Zoltán; Belváros V. 6 ó: Sándor László.

ECYSÉGESÍTŐ TAGGYŰLÉSEK Csütörtök, április 22-én: Szabadság-nyomda 12 óra: Pogácsás Antal, Pinczési Pál; I. sz. Bőrgyár 4 ó: Csongrádi Béla, Kőkényesi Gábor; II. sz. Bőrgyár 4 ó: Selyem Gábor, Szatmári Lajos; Cipőgyár 4 ó: Némethi József, Gondos Pál; MÁLLERD 4 óra: Farkas László, Havas László.

A Belváros III. pártszervezet az új tagsági könyveket ma délután 5 órakor a Déri Múzeum előadótermében fogja kiosztani. Az ünnepélyen a szervezet és a magánalkalmazottak kultúrgárdája fog közreműködni. A központi részéről Kulcsár Ferenc elvtárs tart ünnepi beszédet.

Kérjük pártszervezeteinket, hogy legelőbb pénteken délig adják le a debreceni szervezet propagandaszabályára (Kossuth-u. 23.), hogy hány kétfős transzparenciák, egyfős táblájuk és zászlójuk van.

A propagandistákat felkérjük, hogy szombat délután 5 órakor a Kossuth-utca 23. sz. alatt jelenjenek meg. Tárgy: Május 1. előkészítése.

Felhívjuk az összes üzembelen és ke. rületében lévő RG-takarókat, hogy pénteken 6 órakor a május elseji ünnepségekkel kapcsolatban foglalkozást tartunk, melyen az összes RG-isták jelenjenek meg.

Szombaton este 8 órai kezdettel az I.G. központi kultúrportája közkívánatra előadja „Nyul a bokorban” című 3 felvonásos népszínművet a Dohánygyár kultúrtermében. A Rendezőgárda ezen előadására szeretettel hívunk mindenkit.

IPAR

Hentes és mészáros szakosztály ma 5 órakor ülést tart. — Szabafestőmázoló szakosztály ma 5 órakor ülést tart. — Vendégülje! A szeszitalforgalmi illeték kivételét mindenki nézze meg a fogyasztási adóhivatalban. Akik hozzámlaivüket, sár- és pálinkaivüket még nem mutatták be, a szakosztály hivatalába vigyék be. — Üvegés szakosztály pénteken 4 órakor ülést tart. — A cipész és csizmadia szakosztály tagjai a részükre járó stamchulladékokat, fejenként legalább 5 kg-ot, kötelesek átvenni ma és holnap.

KERESKEDELEM

A műszaki, villamos, rádió és ké. rékpár szakosztály pénteken délután 5 órakor a Társulat kistermében ülést tart. — A kávémerő és kávécsészé szakosztály tagjai az utalványokat az áprilisi listkiutalásról vegyék át az elnöktől.

A városi tanács a FÉKOSZ debreceni ifjúkarság, Fülöp Györgynek kérésére döntést hozott azoknak a favágóknak az ügyében, akik a városi ifjúkarság részére a guthi erdőben kitermelt fuskók felaprítását vállalták. A bérvitát most eldöntötték azaz, hogy méterenként 4 forint aprítási díjat kapnak a favágók. Ez egyetemes ár, ezért a felaprított anyagot raklárba szállítani és boglyákba rakni is tartoznak.

Ismeretlen tettes 500 forint értékű ruhaneműt lopott Walter Julia, Szé. Anna-utcai postafőnöknőtől.

Pósalaki Zsuzsanna 71 éves, Vigkedvi Mihály-utcai lakos, amint hazafelé tartott, egy kőbor kufya megtámadta és összemarta.

Nagymennyiségű svenálal megmérgezte magát Kobzos Ilona 22 éves nyilatcai tisztviselőnő, tetőtől azért kötötte el, mert nem kapott állást. Súlyos állapotban a klinikára szállították.

A szibvásáron tettenérték Komádi Albert hajdúhadházi földművest, aki Vas Imréné nyilasutcai lakostól egy pár csizmát lopott. A tolvaj futni próbált, de rövid hajszá után elfogták. Őrrelbe vitték.

SPORT

Segítséget kérnek a debreceni vívók

Segítséget a debreceni vívóknak! — írja hozzánk intézett levelében Erhardt, Tivadar, a DEAC ifjúsági elnöke, a legkittünbő vidéki vívók egyike. Sorai, melyben esetlél a debreceni vívók igazán szomorú helyzetét, reméljük meghallgatásra találunk az illetékeseknél. Nincsenek nagy vágyaink — írja többek között Erhardt, — egy szerény helyiséget szeretnénk kapni, melyben készülődhetünk az elkövetkezendő nagy feladatokra és egy-két ezer forintot felszerelőre, hogy a soránk közé tudul munkásifjúságnak sportolási lehetőséget nyújthassunk. Ugy hiszük, hogy ezek nem megoldhatatlan problémák. Van annyi, meg annyi tánciskola, amelyből ha csak egyet átengednénk a sport nemese céljára, előbbre vittük a magyar sport ügyét.

A debreceni centenáriumi sportversenyek során minden szakosztávról igyekezzünk a legkittünbő sportprogramot megvalósítani — lehetőleg külföldi versenyzők részvételével. Így az úszók és a vízilabdázók egy kessai együttessel szeretnénk hozni Debrecenbe, hogy ezzel is emeljék a centenárius hét ünnepélyességét. — Csak örömmel üdvözölhetjük ezt a kezdeményezést, amely hatalmas mértékben vinné előbbre a szépen induló magyar-csehslovák sportbarátságot és politikai jelentősége tüllépné a két város határát.

A Vasutas vasárnap jemet itthon küzd az ETO ellen. Kérdés, hogy megkezdül-e a pontgyűjtés, amely a bentmaradáshoz eegíthető a csapatot A győrieknek is szükségük van a pontokra és egész biztos, hogy nem egykönnyen adják meg magukat. Küzdenél kell a DVSC-játékosoknak az utolsó percig, ha győztesen akarnak lejönni a pályáról. A játékosok ezeme előtt pedig ne a prémium, hanem Debrecen város színének becsületébe legjen.

Szombat délután a DEAC sporttelepen kabaremmérkőzést vív az Anatólia, Bletan, Kórjan és a Törvényezők tanáriskolai összedíltott együttes a Kórbontan, Közegészségtan és a Gyógyászerktan ellen.

Nagy Julianna (DVSC), az országos női asztali teniszverseny II. osztályában a második helyen végzett. Játékosok felhívása vasárnapra: PMAV — Dohánygyár: Sárosi (Kovács, Kocsis). — KMSE — Postás: Bszaki játékosok vezető (Paulik). — Balkány — KISE: Herr (H. Tóth). — DMTE — BUSE: Zágonyi (Szecsi, dr. Gyöngyösi). — Karcag — Fehérgyarmat: Kics. — Nyirbátor — Nagykálló: Farkas. — Derecske — DMTE II.: Piller. — Harmónia — Hajdúszoboszló Bar.: Taktics (Hadházi, Szilágyi). — Hajdúszoboszló SE — D. Barátság: Nagy. — Hajdúszovát — D. MADISZ: Mocsári. — Rendőrség — Kaba Guttifreund (Veress, Szabó K.). — VAOSZ — D. Török: Köstner (Tasnádi, Nagy II.). — Polgár — MAV. KASE: Domán. — Postás II. — DEAC: Eklí (Palotás, Kapusi). — DVSC II.: Hajdúnánási TK: Páll (Zágonyi I., Bélyei). — Tiszalök — Hajdúböszörmény: László. — Balmaazújváros: Büdösmentőházy: Orosz. — Tiszafüred — Dohánygyár II.: Malaj. — Török ezentniklős — PKISE: Czaban. — BUSE II. — Sárközudvári: Szöllösi. — B. MASZOVOL — Karcagi Haladás: Gellén. — Bárán — Kunhegyes: Molnár. — Kisújszállás — Kunmadaras: Biró. — MTKVSE II. — Bóni: Pásztor. — Nagycsod — Csenger: Gaszper. — Nyirmada — Nyirbátor SE II.: Egresy. — Nagykálló SE II. — Vásárosnamény: Barakó. — Záhony — Kemecse: Gombos. — Nagyhááz — Demecser: Gécsy. — KMSE II. — NyÖTK: Paulik. — Dombvár — Mándok: Szalantai. — DVSC II. — Karcagi MTE ifj.: Vadas Gy. (dr. Szily, Nagy II. Zs.).

A bajnokság állása: II. osztály Hajdú csoport

Table with 4 columns: Rank, Team, Points, Goals. 1. Polgár 17 11 2 4 31:12 24. 2. DVSC II. 17 11 2 4 59:34 24. 3. Tiszalök 17 10 3 4 50:31 23. 4. DEAC 16 9 4 3 26:28 22. 5. Nánási TK 17 8 3 6 38:29 19. 6. Dohánygyár II. 17 8 2 7 35:24 18. 7. Hbőszöm. 17 7 1 9 32:35 15. 8. Türed 17 6 3 8 32:36 15. 9. Postás II. 17 5 4 8 27:31 14. 10. Büdöscentm. 16 4 4 8 25:39 12. 11. Bujváros 17 4 2 11 16:40 10. 12. Máv-Kase II. 17 2 12 20:49 6.

A debreceni 12 találatos szelvények tudósításából tegnap kimaradt Vágó Zoltán cipőkereskedő neve, aki az elmúlt héten 30 szelvényvel pályázott és ebből 1 darab 12 találatos, 4 darab 11 találatos és 9 darab 10 találatos szelvény akadt.

Azok az üzemek, melyek még nem tették eleget a vármegyei és városi sporttitkárság felhívásának, juttassák el péntek déli 12 óráig Szabó Ferenc üzemi titkárhoz (Alföldi Takarékpénztárhoz) bejelentésüket, melyeknek a következő adatokat kell tartalmazniuk: Üzem neve, telefonszáma, üzemi sportmegbízott neve, férfi alkalmazottak száma, női alkalmazottak száma, van-e az üzemenk sportegyesülete, van-e az üzemenk sporttitkársága, milyen szakosztályok működnek és a sportegyesületnek, illetve sporttitkárságnak van-e valami kivánsága az Országos Sport Hivataltól. — A vármegyei és városi sportbizottság felhívja a sportmegbízottakat, ahol ez nem működik, ott az üzemi bizottsági elnökök vagy bizalmiáknak figyelniük, hogy amennyiben ennek a felhívásnak nem tesznek eleget, a szakbizottsági fejelelmi bíróság előállítja őket.

Magyarország—Svájc 7:4 (3:3)

35.000 néző. Vezette: Cserny, Góllövők: Deák és Puskás (2-2), Góce, Egresi és Souza, ill. Lussenti (2), Amadó, Maillard.

Medikusupa mérkőzések: III. évfolyam—I. évfolyam 1:1 (0:0) Góllövők: Veress, ill. Szóér. — II. évfolyam—IV. évfolyam 4:4 (3:1). Góllövők: Katona (2), Kiss és Imre (öngól), ill. Borbély, Braun, Horváth és Imre.

A DVSC keddi edzésén az első csapat 9:3 arányban győzött a tartalék gárdával. Az ETO elleni mérkőzésen az lehet Tisza beállításáról is.

A Magyar ökölvívószövetség vasárnap délelőtt a DVSC sportcsarnokában rendezte meg a kerületi ifjúsági egyéni bajnokságot. A döntők délután 6-kor kerülnek lebonyolításra. A versenyen elindultak a DVSC, a MAV-kese, a DMTE és a Szolnoki MAV legjobbjai.

A Postás ma délután a Pallagi Akadémia együttesével játszik Pallagon. A mérkőzést Kőrössi vezeti.

SZAKSZERVEZET

Magánalkalmazottak szakbizottsága ma 4 órakor bizalmi testületi ülést tart. — Magánalkalmazottak szakbizottsága felkéri a kártársakat, hogy Arvai Anna központi bizottsági tag előadására a Szakmaközi Titkárságon (Arany J. u. 2.) ma háromnegyed 4 órakor jelenjenek meg. — Magánalkalmazottak szakbizottságán pénteken fél 6 órakor tervmegbízotti iskola folytatódik. — Magánalkalmazottak szakszervezete nyomatékosan felhívja a tagok figyelmét, hogy a központi utasítás értelmében akiknek háromhavi tagdíjhátraléka van, annak tagsága szünetel és semmiféle érdekvédelemben nem részesülhet a szakszervezet részéről. Kereskedelmi alkalmazottak szakszervezete tagdíjnyújtás miatt 270 tagját törölte. Töröltek névjegyzékbe a gondnoknál megkötöndött. — Kereskedelmi alkalmazottak szakszervezete ma délután 6 órakor összehívott vezetői és választmányi ülést tart. — A Szakmaközi Nöböztségi összes üzemeknél, csoportoknál, hivatalokban és intézményeknél dolgozó nők részére ma 5 órai kezdettel nőgyűlést tart a Szakszervezeti Székház nagyszobájában.

A debreceni törvényességi bizottság ma délután 5 órakor ülést tart. — A törvényességi bizottság ma délután 5 órakor ülést tart. — A törvényességi bizottság ma délután 5 órakor ülést tart.

A debreceni közjegyzői kamara 1948. évi száma határozatával a dr. Mustó Sándor volt debreceni közjegyző megüresedett közjegyzői állására helyettesített közjegyzővé jelölték dr. Döszegi János közjegyzőjelöltet rendelték ki, aki működését 1948. évi április hó 6. napján megkezdte.

Debrecen, 1948. évi április hó 12. napján. Dr. Pöstyéni Márton, törvényességi elnök.

EJJELEI ÜGYELETES SZOLGALATOT TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAK: Április 17—23-ig: „Arany Angyal”, Vöröshadereg-útja 50. sz.; „Sas”, Hatvan-utca 66. szám.

APRÓHIRDETÉSEK

Feladás: Bajcsy-Zsilinszky utca 16. kiadóhivatalban.

3 méter hosszú RÁDIO 9 havi, pult eladó kerékpár 6 havi részletre NÁNÁSSY Piac-u. 87

CIM: A „KIADÓBAN” VETEL

Tollat veszek és eladok kilonként 10. Pesti- és Hatvan-utca sarok, Szatmári. 12

Veszek, eladok, cserélek hályozóbúkat, konyhabútorokat, ruhaneműket, perzsa és márfajta szőnyegeket, — varrógépeket, írógépeket. — Mezey, Vörösmarty-u. 15. 14

TYPOS textaru, terítés, — Diva fejkenők nagy választékban a legolcsóbban kapható. — Schwarz Jenő, Csepő-u. 11. 11

VARRODAK VALÓDI HORCANY HÍMZÓVEL gomblyukasztó és kúdos iparicernákai varrjanak jó minőség, olcsó árak. — nagy választék PAVORIBAN, Csepő-u. 24. 5

Ne predálja el használt ingóságait, mert ruhaneműket, szőnyegeket, vitru-tárgyakat legmagasabb — árat csak az ingóságértéke sító fizet. Vétel, cseré, eladás Csepő-u. 33. Ipari-koiaépület. 4

Akar olson építkezni? — Vásároljon darabos és öltött mezt, cementet és mindenféle építkezési anyagokat a legolcsóbban Katz, Lóti, Szó. hszól.út 1 Telefon 614. — Elsősztályú nagycserpre előjegyzést elfogadok, Prima túlezelenen kapható. 255

Felelős szerkesztő és kiadó: RÁDO ISTVAN Szerkesztőség: Debrecen, Vöröshadereg-útja 28. II. e. Telefon 254. Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs-u. 16. Telefon: 205. Nyomatott a „Szabadság” nyomda kortorgáson. Felelős vezető Kovács Mihály.

Vamospercsi sajáttermésű bor árusítása ittenként is. Kossuth-utca 26. sz. Bő. résztelep.

Figyelem! Ponty tiszt minden nagyságban Harsa, sült és minden másfajta hal olson kapható: Halcsarnokban: Bajcsy-Zsilin-e-ly-u. 2. Vignozival szemben. Telefon: 247. 244